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A) Please confirm this is the first and only time you answer this survey.
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Student Satisfaction Survey (2022-23)
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D) What degree program are you pursuing now?

674 responses

E) What subject area are you currently pursuing?

674 responses

Criterion II – Teaching–Learning and Evaluation

1. How much of the syllabus was covered in the class?

674 responses

2. How well did the teachers prepare for the classes?

674 responses

3. How well were the teachers able to communicate?
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Master’s
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Other
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0– Very poor communication
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4. The teacher’s approach to teaching can best be described as

674 responses

5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers.

674 responses

6. Was your performance in assignments discussed with you?

674 responses

7. The institute takes active interest in promoting internship, student
exchange, field visit opportunities for students.

674 responses

8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you
in cognitive, social and emotional growth.
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Copy
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9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow.
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10. Teachers inform you about your expected competencies, course
outcomes and programme outcomes.

674 responses

11. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to
you.

674 responses

12. The teachers illustrate the concepts through examples and
applications.

674 responses

13. The teachers identify your strengths and encourage you with
providing right level of challenges.
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Copy
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14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to
overcome them.
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15. The institution makes effort to engage students in the monitoring,
review and continuous quality improvement of the teaching learning
process.
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16. The institute/ teachers use student centric methods, such as
experiential learning, participative learning and problem solving
methodologies for enhancing learning experiences.
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17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.

674 responses

18. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life
skills and employability skills to make you ready for the world of work.
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0 – Not at all
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4 – To a great extent
3 – Moderate
2 – Some what
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19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector,
Multimedia, etc. while teaching.
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20. The overall quality of teaching-learning process in your institute is
very good.
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Copy
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21. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching – learning
experience in your institution.

674 responses

Good

Good

Yes

Very good

No

Nothing

Very good

Excellent

Satisfy

Nothing

Excellent

Nice

.

Best teaching

Ok

All good

Best

Try to reach every student and ask for their doubts

All good

2 year

Overall good

Thanks

Very well

Satisfied

By the way, the institution is going well although the suggestion from my side as a student is,
the learning environment can be improved more, college must compel the students to attende
the classes regularly. THANKS

Right

All is good

Overall good

No suggestion

Good 👍

best

Poor teachers careless and previous year they don't cover atleast half syllabus
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Improvement

building of institute need maintainance

Good experience

If classes are digitaly occupied

Very well

Teachers should understand that students should also be respected.

Sweta chauhan

V good

Everything is good

समय से पीरियड रखना चाहिए साड़ी क्लास के  टाइम पर होनी चाहिए हर सब्जेक्ट का अलग टीचर होना चाहिए

Everything is fine.

Everything is fine 😃

Allgood

Geography ke sir ki posting honi chahiye

Speak lightly and softly

Good infrastructure,

Should improve the envronment of the college by providing gud teachers

Teacher's are very good

Sahi hai sab

Please take classes in english

Very Good

1. Always listen student's problem. 2. Be polite with students. 3. Guide them properly.

Im happy with my institution and teachers hardwork but there are some issues like there are
not smart class in our college

Perception, Sentiment and readiness for action

No problem It's Ok

Good experience learning this Institutions

1)Teachers need to communicate with students very calmly. 2) Teachers should listen & try to
solve the problem of a student.

बहुत अच्छे  सहमत फु ल निर्भर

...

All right

As a first year student I have observed that the institution should be more open to providing
more information and exposure to students through live seminars, webinars and extra
curricular activities.

Doubt classes

Not time form submit
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1. Improvisation needed in Student-teacher interaction .2 Cleanliness of the institution and
basic commodities should be taken care of 3. Students should be taught about soft skill ,
employability skills by engaging them in more and more practical work

Doubt sessions, frndly environment with students , time to time class test

Proper cleaning of the department should be there.... Maintenance of the department... E-
message should be there to regularly update students.

yes

Communication skills, punctuality of students, cleanliness.

(1) projector par padhaye with examples.(2)

All teachers are good. .

Teaching should be done in both hindi and english ..

Encourage cooperative learning , communicate with parents, teaching a topic while taking day
to day examples

Teachers must use examples to explain more thoroughly to the students.They must explain
take regular classes of the students.They must use more methods of teaching and explaining
properly.

Everything is good, I think there is no any mistake by teachers they are performing very well in
their job, Some Teachers like Dr. Tabassum Ma'am are really very good they help to every
student and solve their problems, When Some Teachers communicate with us we feel like we
are talking to our parents and they try to show every possible way which is good for us,

Try new things

(1.)Teachers should use ICT tools such as projectors, multimedia etc for making student easy
to understand. (2.) Teachers should encourage student for extra curricular activities so that
students get experience from them. (3.)Teachers should find students weakness so that
he/she can help the student to overcome it.

Value the child's answer, understand the students students in your class room,

Teachers always take classes in time

Yesh

Teacher always take classes at time

All teachers are great nothing to suggest 🙏

1-use better graphics and visual media to engage students well . 2- Teachers can also
communicate with students’ parents because Parents play an absolutely vital role in their
children’s education.

Our institution teaching system is very good overall i agree and fully satisfied with our
institution teaching system

Drinking Facilities , Washroom Facilities , Transportation

Completely educated

Use the projecter teaching time and myke and speakers

encourage cooperative learning among students. use digital tools and presention for
explaining topic. class time should increase .

B.ed

They should use the Technology as the time we are in is the IT age aur AI age. & Teachers
should take time in explaining the topic, i have seen many teachers saying that the teacher's
lectures are available on YouTube and this means the syllabus has been finished , as you know
we are in Post covid Phase , the students concepts have not been clear thoroughly, so the
teachers should emphasise on the quality of learning
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More curricular activities should be introduced.

Making discipline

It should be more student friendly . Also much of technology should be there the old things are
to be updated with modern ones so that we could learn thing in more effective way. Timely
softskill classes can also be a good thing. All lectures should be 2way 😊

Sir/mam I'm a student of up board so there is difficulty to learn in totally English in the start
and nowerver some difficulties.So please try to explain as students choice.very thanking you
🙏🙏🙏.

Teachers should be smooth during teaching.

teachers need to improve communication skills,

Use some Projector

Give proper information for classes and practicals

need more improvement
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